

→ 春時到此一遊的台灣歐巴桑們，除非想像力特別好，否則難以體會它的特別氣氛。

至於初識霜淇淋阿婆這件事，話說如此……。

下車前，導遊小姐說柑橘是山口縣特產，如果想吃柑橘霜淇淋，可在爬上觀賞台先看到的那家商店買，由於女兒想吃，就讓她去買，經借來淺嚐一口，覺得風味頗佳，於是就想到去拍照，準備將來有機會寫報導時，鼓勵家住風景區農民朋友，朝此方向去努力。

經一番比手畫腳，她終於弄懂我不是要買霜淇淋，「只是要拍照」，這時我用童年時所學的日語，說了一句「O E SI」(音譯「很好吃」)，結果她滿臉喜悅，不但讓我拍，還比手勢要我靠近，我不清楚她要做什麼，只見她蹲下去找東西，才一下子，拿出來的竟然是一部拍立得相機，她的身體語言告訴我，她要為我拍照，還要我比出勝利手勢，拍完後，馬上把相片送給我。

這件事讓我感激復感動，久久不止！……，因為從沒想到會有一位不曾相識阿婆，會為我照相「純」紀念，而我拍她時，心頭想的是「利用」此鏡頭去達到某種目的，雖無惡意，相形之下，卻覺得自己心跡有點可惡。

夜遊瀨戶內海，本來是此行程最感傷腦筋的事，可是上了船，才知旅行社小姐鼓吹之語有幾份道理，如「不必怕啦，船很大隻的啦，在船上和陸地沒什麼大差別啦……」，所以入夜躺在臥室裡，我告訴女兒「平常叫妳幫媽媽按

摩，三不兩下，妳就打起哈欠，現在，已有大海替媽媽做整夜按摩囉」。

那天晚上8點，我們在甲板上看船隻出海，天空是月明星稀，準備入睡的福岡則是燈火點點，景色溫馨無比。隔天清晨3點半，我們母女和同寢的王明全楊婷夙伉儷，都爬起來欣賞瀨戶內海大橋，當然6點40分可見的明石大橋也沒錯過，在船隻穿過兩座吊橋時，讓我強烈想起台東家鄉的鹿鳴橋，因此想到要為全家祈福。

在經瀨戶內大橋時，我祈禱女兒身體健康、在醫院實習時安全、明年考上大學、考上護理師、交到好的男朋友；在經過明石大橋時，我祈禱兒子身體健康，當大學生時多學新知識、參加喜歡的社團、交到好的女朋友、將來考上成大研究所回到台南。

祈福之際，我又想起今天還算是父親節哩，這個節日昨晚在甲板上曾想起一下，但想一下又忘了……。

(下期續)

笑一笑

早晨我叫讀小學一年級的兒子和我一起到運動場做晨間運動。

我一邊慢跑，一邊跟兒子說：我們先做「暖身運動」，不要馬上跑。

兒子望著我說：「暖身運動」是不是就像我現在這樣，手軟腳軟的意思。

(俊禎)

歡迎投稿